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Erdei Ferenc:

Dolgozó parasztságunk 
nagy kérdéseinek megoldásához 

a Függetlenségi Népfront 
ereje vezet

A Népfront zászlaja alatt 
a dolgozó parasztság teljes felszabadulásáért

— A Nemzeti Parasztpart kéz 
detlól fogva, a régi Függetlenségi 
Frontba is, a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségét val­
lotta és a maga sorain belül is 
megvívta a harcot azokkal az erők­
kel, amelyek meg akarták lazítani, 
vagy el akartak homályositani 
ebben a szövetségben a munkás- 
osztály vezető szerepét. Most, ami­
kor hatalmas lépést teszünk előre, 
amikor újabb és még nagyobb fel­
adatokat tüzűnk magunk elé,

még szilárdabban és még 
céltudatosabban álljak és 
visszük a munkás-paraszt 

szövetség politikáját.
— Mi, mint törekvéseink és har­

caink eredményét, mint régi szán­
dékaink megvalósulását köszöntjük 
a Függetlenség; Népfrontot s min­
den erőnket mozgósítjuk annak 
érdekében, hogy a Függetlenségi 
Népfront éppenugy megvalósítsa 
programját, mint ahogy a régi 
Függetlenségi Front megvalósította.

— Ezzel a meggyőződéssel és 
ezzel a szándékkal akarunk része­
sei lenni a Függetlenségi Népfront 
nagy munkájának és mind a Nép­
front programnyilatkozatát, mini 
szervezeti szabályzatát elfogadjuk 
és magunkévá tesszük — mondotta 
hatalmas tetszéssel fogadott beszé­
dében Erdei Ferenc államminiszter, 
a Nemzeti Parasztpárt főtitkára.

A képviselőtestület közgyűlése
30—60 napi haladékot adtak a községi üzletbérlőknek.

Kijelölték a tanyaközpontokat.
Kérik az elcsatolt mezőmegyeri rész visszakapcsolását.

Március 15-én, a Népfront orszá­
gos kongresszusán Rákosi Mátyás 
nagy beszéde után Erdei Ferenc 
államiniszter, a Nemzeti Parasztpárt 
főtitkára emelkedett szólásra.

— A Nemzeti Parasztpart nevé­
ben köszöntőm a Magyar Független­
ségi Népfront első kongresszusát — 
kezdte beszédét Erdei Ferenc. — 
Amikor a Függetlensegi Népfrontot 
megalakítjuk, pártunk minden tag­
ját a lelkesedés és a reménység 
tölti el, hogy népi demokráciánk uj 
szakaszán, a népi erők szorosabb 
összefogásával uj eredményeket érünk 
el egész népünk, a benne dolgozó 
parasztságunk felemelkedése útján.

— Hogy továbbhaladhassunk fej­
lődésünk magasabb '.fokára, — foly­
tatta, — ahhoz minden népi erőnek 
uj, szorosabb összefogásra, tehát 

arra az egységre van szük­
ség, amelyet a Függetlenségi 

Népfront valósit meg.,
A Népfront oldhatja meg azt a 
nagy történelmi feladatot, hogy ed­
digi eredményeink alapján egész 
demokráciánk, egész népünk fejlő­
dését továbbvezesse uj eredmények 
uj vívmányok felé. A dolgozó pa­
rasztság nagy kérdéseinek megoldá­
sához, a parasztság felemelkedésének 
uj szakaszához csak az az erő ve­
zethet, amelyet a munkásosztály 
pártjának vezetésével a Független­
ségi Népfront képvisel.

— Az államhatalom nagyarányú 
beruházásai és a dolgozó parasztság 
hősies erőfesz;msei ellenére paraszti 
gazdálkodásunk még nem emelke­
dett ki évszázados elmaradottságá­
ból. Mezőgazdaságunk nem rendel­
kezik elegendő gépierővel, s a meg­
levőt- sem tudja még gazdaságosan 
felhasználni. Paraszti gazdálkodásunk 
nem alkalmazza a mezőgazdasági

— Ma a nagygazdák és szövet­
ségeseik ellen is

a döntő erő és a biztos se­
gítség a munkásosztály,

amely a kapitalizmus elleni harcban 
megedződött, szervezeteit kiépítette 
és a munkásmozgalom harcai során 
kidolgozta a kizsákmányolok elleni 
harc útmutató elméletét és kipróbált 
gyakorlatát.

— Demokráciánk minden ered­
ménye, amit az egész dolgozó nép 
és külön a parasztság elért,

tudomány eredményeit, s emiatt ter­
mésátlagaink messze elmaradnak a 
fej eltebb mezőgazdaságok mögött. 
Dolgozó parasztságunk ma is azzal 
a kezdetleges szaktudással és mód­
szerekkel termel, amivel nagyapáink 
termeltek, ezért

tarthatatlanul drágán terme­
lünk.

— Dolgozó parasztságunk hely­
zetét azonban terheli ezen felül az 
is, hogy van egy rétege a fatunák, 
amely ennek a nyomorúságnak a 
vámszedője. A kuiák nagygazda- 
osztály ez, amely a jobbágyfelszaba­
dulás után a kisparasztok földjeinek 
összevásárlásává! gazdagodott, amely 
a megszorult szegényeket uzsorával 
szipelyozta és a földtelen mezőgaz­
dasági munkásság bérmunkáját mér­
hetetlenül kizsákmányolta.

— A földreform megszüntette 
ugyan a nagybirtokot, de

nem vetett véget a nagy gaz 
dák kizsákmányolásának.

— Hogy mezőgazdaságunK elma­
radottságai megszüntessük, hogy dol- 
dozó parasztságunk gazdasági fel- 
szabadulását és társadalmi felemel­
kedését teljessé tegyük: új úton 
kell tovább haladnunk.

— Mezőgazdasági termelésünket, 
paraszti gazdálkodásunkat c=ak úgy 
emelhetjük magasabb fokra, ha meg­
szüntetjük kisbirtokos gazdálkodá­
sunk szervezetlenségét és biztosítjuk 
dolgozó parasztságunk számára a 
modern technika és a haladó mező- 
gazdasági tudomány eredményeinek 
alkalmazását, szóval a nagyüzem 
előnyeit.

— De vájjon elég-e ehhez a dol­
gozó parasztság ereje ? A földrefor­
mot is csak úgy tudtuk végrehajtani, 
hogy a munkásosztály sietett a pa­
rasztság segítségére.

a munkásosztály és a dol­
gozó parasztság szövetségé­

nek az eredménye.
— Ez a történelmi jelentősége a 

Magyar Függetlenségi Népfront meg­
alakulásának parasztságunk jövője 
és felemelkedése szempontjából. 
Ezért él bennünk az a mély meg­
győződés és az a biztos reménység, 
hogy a Függetlenségi Népfront zász­
laja alatt megoldjuk dolgozó pa­
rasztságunk minden nagy kérdését 
és elérjük teljes felszabadulását és 
végleges felemelkedését.

Március 12-én, szombaton Papp 
Károly bíró elnöklésével rendkívüli 
közgyűlést tartott a képviselőtestület. 
Elnök a gyűlés megnyitása után üd­
vözölte a képviselőtestület uj tag 
jait, akiket a pártok és szervezetek 
most küldtek .ki. Üdvözölte a járási 
rendőrkapitányság uj vezetőjét, Olasz 
Ferencet, akit Kalocsáról helyeztek 
ide a kapitányság élére.

Az ipariskola részére az 1950-i 
költségvetés terhére 50.000 forintot 
szavaztak meg az inter natus felsze 
relésére azzal a^ feltétellel, hogy a 
békési iparosokkal készíttesse el a 
bútorokat.

A VIII. keni éti bábái állást 
Kutyik isvánnéval töltötték be.

Kovács Gábor községi altisztnek 
a honvédségnél töltött idejét beszá­
mították a szolgálatába.

Többeknek havi segélyt szavazott 
meg a közgyűlés, vagy beutalta a 
menházba.

A Barkóczyféle üziei bérletét 
egy évre meghosszabbították évi 
600 forintos bérösszeggel. Dr. Püski 
könyvkereskedésnek csak 30 napi 
meghosszabbítást adtak, miután erre 
a helyiségre a nagy trafik tart igényt. 
Juhász Ferencnét 1 évre meghagy­
ták az üvegesüzletben havi 200 Ft 
bérrel, de a bőrüzletre a Föld­
művesszövetkezet jelentett be igényt. 
Thury Sándornénak 3 hónapra 
hosszabbították meg a bérletet és a 
Dreher Haggenmacher Nemzeti Vá- 
lalattal lépett érintkezésbe a község. 
Nyeste János „1 havi meghosszab­
bítást kapott. Ozv. Fekete Lajosné- 
nak, özv. Nánási Miháiynénak és 
Hőgye Miháiynénak 2 hónappal 
hosszabbították • meg a bérletét. A 
Húsiparosok Termelő Szövetkezeté­
nek ügye függőben maradt. A for­
galmiadóhivatal helyiségének bérle­
tét a vármegye intézze el a gyulai 
pénzügyigazgatósággal.

A legelődijaknak 1949. évre való

megállapításánál úgy határozott a 
közgyűlés, hogy az alapbér 65 Ft, 
a 15—30 holdas iegeltetők 30 szá 
zalékkal, a 30 holdon felüliek pedig 
40 százalékkal fizetnek többet.

A Ludad—Vizesfási vonal köz- 
igazgatási bejárásánál megállapítot­
ták, hogy ha bizonyos kisebb javí­
tásokat végrehajtanak, rövidesen 
megindulhat a teherforgalom. Más 
nehezebb feltételek megvalósítása 
esetén a személyforgalom is. Az 
ottani lakosság érdekeire való tekin­
tettel, a község kéri a MÁV üzlet­
vezetőséget, hogy ez utóbbiakat 
még az idén teljesítse.

A község belterületét, ami az 
építkezések szempontjából fontos, a 
közgyűlés a következőképen jelölte 
ki; I—V. kér., OFB ujoszlások, 
Décseri kert. Nagykert, Malom- 
asszony kert, Jégvermi kert, Oncsa- 
telep, Kőgyescsatári kert.

Tanyaközpontokul Békésföldvárt, 
Kamutot és Tarbost jelölte ki a 
képviselőtestület, de szükségesnek 
tartaná még Vizesfás, Rosszerdő és 
a Négyegyenesdülő kijelölését is. 
Ezzel kapcsolatban kívánatosnak 
látja a közgyűlés a Mezőmegyerhez 
elcsatolt részek visszakapcsolását.

Megalakult a Nép­
front Bizottság

A múlt héten megalakult a bé­
kési Népfront Bizottság a pártok 
és demokratikus szervezetek kikül­
dötteiből. Március 15-én meg­
választotta a Bizottság a vezetőséget. 
Élnek lett Vári András, alelnök 
Tarr Lajos, titkár Durkó Gergely.

A Népfront Bizottság veszi át z 
Nemzeti Bizottság szerepét.

Még szilárdabbá tesszük a munkásság és a 
dolgozó parasztság szövetségét

Ära 60 fillér
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A Nemzeti Parasztpárt 
Országos Vezetőségének határozata 

a párt politikai és szervezeti feladatairól
did a termelőszövetkezeti csoportok 
a dolgozó parasztság osztályharcos 
erősségei és bennük vezetőszerepet 
keli biztosítani a szegényparasztság 
öntudatos és harcos képviselőinek. 
Ennek megfelelően legyen gond)uk 
pártszervezeteinknek arra. hogy csak 
a legjobb és legkipróbállabb tagiaink 
kerülhessenek a szervezetek vezető­
ségébe, tagjaink ped’g sorakozzanak 
fel a munkásosztály és a szegeny- 
parásztság legjobbjaiból álló vezető­
ség mögött.

Elveink következetes ervenyesitese 
és szervezeteink megjavitésa érde­
kében fokoznunk keli pártunk ne­
velő munkáját. Evégből kéthónapos

központi pártiskolánkat háromhóna­
possá kell fejlesztenünk és az iskola 
létszámát kétszeresére kell emelni. 
Kéthetes iskolánkra pedig mind na 
gyobb számmal kell behívnunk par­
tunk öntudatos asszonyait és leányait 
is Nevelőin unkánkkal együtt erő­
teljesebben kell folytatnunk a leg­
jobb paraszti erők kiválogatását és 
megfelelő munkába való állítását.

Végül feladatul szabj* az Országos 
Vezetőség a párt minden szervezete 
el», hogy teljes erejével vegye ki 
részét a mezőgazdaság' termelési 
terv végrehajtásából és minden igye 
kezeiével mozdítsa elő a mezőgaz­
dasági termelési verseny sikerét. A 
terv végrehajtása és a versenymoz- 
galom sikere újabb gvőzelem lesz a 
demokrácia ellenségei fölött és újabb 
lépés mezőgazdaságunk fejlesztése 
és dolgozó parasztságunk felemelke- 
dése utján.

Hatalmas tömeg 
Bérház előtti március 15-i 

ünnepen
tos embereket nevelni. A kisiparo­
sok. kiskereskedők és a haladó 
értelmiség megsegítése is fontos 
feladat.

— De vigyáznunk kell, mert meg 
mindig vannak rémhirterjesztők, 
akik a háborúra számítanak, pedig 
ez csak az amerikai tőkések ér­
deke, akik igy szeretnék a gazda­
sági válságot levezetni. Viszont tud­
juk, bogv az egész világ munkás­
sága megértette, mit jelentenek a 
demokrácia erői és mit jelent 
Sztálin békeszózata. Az olasz és 
francia munkások kijelentették, 
hogy háború esetén tudják, ki mellé 
kell államok.

A háborús hirek csak azt a célt 
szolgálják, hogy az emberek leiké 
ben kételyt ébresszenek.

— A Népfront programjában 
benne van az erős néphadsereg 
szervezése is. Erre azért van szük­
ség, mert igy az ellenség kétszer is 
meggondolja, kirobbantsa-e a hábo­
rút. De az erős hadsereg biztatás 
az elnyomott népek számára. Ezt 
bizonyítja a kínai nép szabadság- 
harca.

— A DéFOSz által a falun is 
megindult az osztályharc és meg­

kezdődött a szocializmus építése.
Itt is fel kell számolni a kizsákmá­
nyolást. A jövő a dolgozóké. A 
munka megbecsülésben részesül, a 
kitüntetéseket az élmunkások és 
mintagazdak kapják.

— Magyarország a béke táborá­
ban van, mert csak igy tudjuk el­
kerülni a katasztrófát. Képmutatás, 
mikor az amerikai tőkések az em­
beri jogokról beszélnek.

__ A magyar demokrácia azért
erős, mert a munkásosztály és Rákod 
Mátyás vezetése mellett halad a 
szQcializmus felé.

__ A Népfront programjának
megvalósításával továbbíe;lesztjük 
48. vívmányait és igy érjük el a 
szabad és független Magyarországot.

A nagytetszéssel fogadott beszéd 
után Herpai Emília (SzlT) elszavalta 
Gáspár Endre „1919.“ c. versét. 
Majd a MOSzK énekkara mozgalmt 
dalokat énekelt, Szász Isti án (EPOSz) 
pedig Benjámin „Csillagok és lo- 

isok" c. költeményét adta elő.
Pepó György kihirdette az úttö­

rők munkaversenyének eredményét 
és átadta az úttörő központ jő 
tanulási érdemrendjét Gurmán Sán­
dor és Illés Erzsébet ált. isk. ta­
núinknak. De ezenkívül Békés község 
az 50 legjobb tanulónak 10—10 Ft 
jutalmat adott, akik az !•« 2., 3«»
4. sí. ált. isk. és a tarbosi ének- 
iskola tanulói közül kerültek ki.

Nagy Gáspár Gábor ismertette 
a faliújság vei-seny eredményét. A 
SzlT indította meg ezt a versenyt, 
melyben 7 szakszervezet vett részt. 
Hárman oklevelet kaptak: a SzlT, 
az Úttörők és a VAOSz. Helyezés 
szerint 1. lett az MNDSz, 2. a 
Diákszövetség, 3. a Bőripar, 4. az 
Egészségügyi Szakszervezet.

Miután a MOSzK énekkara el­
énekelte a Köztársasági indulót, a 
hatalmas tömeg átvonult a Város­
háza elé a centenáriumi emléktábla 
leleplezésére. Itt T. Nagy Lajos 
arra mutatott rá. hogy Kossuth, 
Petőli és Táncsics áldozatos mun­
kája figyelmeztessen bennünket is 
a ránk váró nagy feladatok végre­
hajtására, majd a Népfront nevében 
koszorút helyezett ez emléktáblára.

A Hősök szobrára Nagy unre, a 
Népiront. Olasz Ferenc, a járási 
kapitányság vezetője pedig az áilam- 
rendőrség nevében helyezett el 
koszorút. Az ünnep a Szózat hang­
jaival ért véget.

Csehszlovákia
válogatott női csapata Békésen

Az Országos Vezetőség megálla­
pítja, hogy 1948 szeptember 14-én 
hozott határozatát, amelyben meg- 
szabta a párt politikai és szervezeti 
feladatait, a párt központi és vidéki 
szervei jórészben végrehajtották. 
Megállapítja az Országos Vezetőség 
azonban azt is, hogy még sok mun­
kára, lankadatlan további erőfeszí­
tésre van szükség ahhoz, hogy a 
határozatban kitűzött feladatokat 
kielégítően elvégezzük.

Számotvetve eddig végzett mun­
kánk eredményével és fogyatékos- 
sémával, szemeiéit tartva általában 
népi demokráciánk fejlődésének, kü­
lönösen pedig dolgozó parasztságunk 
politikai és gazdasági előrehaladó 
dósának követelményeit az Országos 
Vezetőség a legközelebbi jövőre 
nézve, a következőkben határozta 
meg a párt legfőbb politikai és szer­
vezeti feladatait:

Minden parasztpárti szervezetben 
érvényesítenünk kell azokat a poli- 
tikai elveket, amelyek népi demo­
kráciánk fejlődésének és benne pa­
rasztságunk emelkedésének alapjai.
El kell mélyítenünk a tőkés kizsák- 
Hiányolok elleni harc és az imperia- 
lista háborús uszitókkal való szembe­
fordulás tudását szembe kell szálU- 
nunk minden ellenséges befolyással 
tagjaink körében. Erősítenünk kell 
a munkásosztállyal és pártjával való 
együttműködést és mély meggyő­
ződéssé tenni tagjainkban a munkás­
osztály történelmi szerepét, ti Keli 
érnünk, hogy szervezeteink együtt­
működjenek a Magyar Dolgozók 
Pártja szervezeteivel és együtt har­
coljanak a közös ellenség eilen.

Következetesen, a hibákat és in­
gadozásokat folytonosan kijavítva 
keil haladnunk a parasztság felemel­
kedésének utján, amely kizsákmá­
nyolok elleni harcon és a szövetke 
zéti mozgalom fejlesztésén keresztül 
vezet a szocializmus felé.

Meg keli tanulni a szocializmus 
nagy tanítómestereinek tanításait az 
egyedül helyes paraszti politikáról *. 
erősíteni a mezőgazdasági munkásság 
es a kisparasztság frontját szoros 
szövetségben a munkásosztállyal és 
együtt a gépállomások dolgozóival, 
mini az ipari munkásság falusi kép­
viselőivel, lankadatlan éberséggel 
harcolni a kuiákság eilen és szövet­
séget teremteni a középparasztsággal.

Elveink következetes érvényesí­
tése és szervezeteink helyes irányú 
mikedésének biztosítása érdekében 
fokozottabb ütemben kell végrehaj­
tanunk szervezeteink vezetőségének 
felülvizsgálatai. A felülvizsgálat ered­
ményének megíelelően gyors és ha­
tásos intézkedésekkel keil biztosíta­
nunk szervezeteink vezetésének a 
megjavítását és a szervezetek meg­
tisztítását minden ellenséges elemtől 
és azok beíolyásától.

Szervezeteink megtisztításával és 
vezetésük megjavításával el keli ér­
nünk, hogy mind a Függetlenségi 
Front népi bizottságaiban, mind a 
közigazgatási testületekben, mind a 
DéFOSz szervezeteiben és a szövet 
kezetekben, mind pedig az MNDSz- 
t.en és az EPOSzban olyan tagjaink
képviseljék a Parasztpártot, akik 
ingadozás nélkül vallják partunk 
politikáját.

Különösen nagy gondot kell tor- 
ditanunk tagiaink részvételére és 
munkájára a DéFOSz szervezeteiben 
és a szövetkezetekben. Mind^ a 
DéFOSz szervezetei, mind a fölei- 
müvesszövetkezetek, különösen pe-

A Búzapiac téri gyülekezőhelyről 
végeláthatatlan sorokban és példás 
rendben vonult lel Békés lakossága 
a Bérház elé. A menetet a MbzHbz 
motorosai vezették be, majd az 
ált. iskolások, középiskolások, a 
rendőrség, az elöljáróság, a tűzoltók, 
a postások, pártok és tömegszerve­
zetek következtek nemzetiszinü és 
vöröszászlók alatt.

Miután a Főtéren mintegy öt­
ezren szép rendben felsorakoztak, 
a Himnusz eléneklésével megkez­
dődött az ünnep. Sipos István gimn. 
tanuló nagy hatással elszavalta 
Petőfi Nemzeti dalát. Megható volt, 
hogy a tömeg szélén egy öreg ember 
félhangon mindig utána mondta — 
Esküszünk, hogy rabok tovább nem 
leszünk. Az ált. iskolák tömeg­
énekkara Alt Sándor vezetésével a 
Dózsa népét, a Kossuth-nótát és 
más dalokat énekelt el.

Szelei József, a megyei Népfront 
Bizottság kiküldötte beszédében 
elsősorban azt emelte ki, hogy ma, 
a szabadság ünnepén megá'lapithat- 
juk, hogy a dolgozó magyar nép 
négyéves küzdelme biztosítja^ azt, 
hogy ez az ünnep a dolgozó nép 
ünnepe lesz. Miután a Független­
ségi Front céljait megvalósította, 
most már szükségessé vált a Függet­
lenségi Népfront megalakítása. En­
nek ma van Budapesten a kongresz- 
szusa. A Népfront összefoglalja az 
ország összes demokratikus erőit, 
mert minden párt elismerte a MDP 
vezető szerepét. Most már a Nem­
zeti Demokrata Párt és a Radikális 
Párt is csatlakoztak a Népfronthoz. 
Egyes helyeken ugyan néhány FKGP 
és NPP szervezet megpróbálta sza­
botálni a Népfront programját, de 
ezeket feloszlatták. A Népfront 
programja az ötéves terv megvaló­
sítását szolgálja. Azután a dolgozó 
nép életszínvonalának emelését. Ezt 
segítik elő a Szövetkezetek és a 
DéFOSz Minden dolgozónak egy az 
érdeke, akár 'öldmunkás, akár 
középparaszt. Hamis a kulákok azon 
állítása, hogy 6 utánuk a közép­
parasztokra kerül a sor. A Nép­
front célja a mezőgazdaság felvirá­
goztatása is. Az ötéves terv végén 
21 000 traktor áll rendelkezésére, 
így lesz virágzó mezőgazdaságunk 
és fejlett iparunk. A dolgozók gyer­
mekeit be kell vinni a közigazga­
tásba az állam vezetésébe. Ne félt­
sük az iskolától gyermekeinket, 
mert csak igy lehet képzett, öntuda-

A vasárnapi pesti tárgyalások 
után úgy alakult a helyzet, hogy a 
Spáita helyett a csehszlovák válo­
gatott csapata lesz az ellenfele bus- 
vétkor a BVSE-nek.

Csehszlovákia csapatát ünnepélye­
sen fogadja majd Békés község ve­
zetősége. Programot a csehszlovák 
szövetség levélváltása után állítják 
majd össze.

Két mérkőzésről van szó, melyek 
közül egvet Békéscsabán játszanak le.

A cseh válogatott Európa egyik 
legjobb együttese s örök riválisa 
nemzetközi tornákon a magyar vá­
logatottnak.

Amennyiben megvalósul a békési 
mérkőzés, melyen győzelemre nem 
számíthatnak Békés szülöttei, mégis 
büszkeséggel tölthet el minden falunk- 
belit, hogy rövid idő alatt, szorgal­
mas munkával olyan együttes főtt 
létre községünkben, melyet alkal­
masnak tartanak arra, hogy a 
magyar színeket képviselje országok

közti sportvetélkedésben.
Itt latszik beigazolt tényként népi 

demokráciánknak azon törekvése, 
hogy a MHK sportmozgalmon ke­
resztül, kiemelve a falusi tömegek­
ből a tehetségeseket, népi verseny­
zők bevonásával uj alapokra fek­
tesse a magyar sportot. Békés, az 
ország nagy faluja, ezt beigazolt?, 
mert a BVSE kosárlabdázót ennek 
a népnek a gyermekei, kik sok-sok 
nehézségen keresztül jutottak el
idáig. ,

Várjuk a nagy találkozol, melyen 
a magyar falu sportkulturéja talál­
kozik egy nemzet válogatott csapa-

A Nemzeti Parasztpárt
vezetősége felkéri a párt összes tag­
jait, hogy március 20-án, vasárnap 
délelőtt 11 órá'a a párt helyiségében 
feltétlenül jelenjenek meg — párt- 
fegyelmi kötelezettség mellett tag­
értekezlet céljából.
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A Magyar Szabadság- 
harcos Szövetség műsoros 

estélye március 15-én
Kedden este a Bérházban a 

MSzHSz tartott március 15 i ünne­
pélyt. Miután a gimnázium ének­
kara elénekelte a Himnuszt és 
5,-os István elszavalta a Nemzeti 
dalt, az ált. iskolák tömegénekkara 
adott elő dalokat. Ezután Szilágyi 
Pál, az MSzHSz választmányi tagja 
méltatta a márciusi ifjúság szerepét 
és példaképül állította a mai ifjúság 
elé. Török Tibor kuruc és 48-as 
dalokat, Baukó István pedig Petőfi 
verseket dalolt nagy sikerrel BuraJ 
Ernő zenekarának kíséretével. Fe­
kete László ált. isk. 8. oszt. tanuló 
szavalt, Fekete István pedig kivá­
lóan sikerült s a márciusi esemé­
nyek jelentőségét méltató dolgozatát 
olvasta fel. Baukó Irén szavalata és 
Dobrocki György harmonikajátéka 
után S.pos István gimn. tanuló el­
szavalta a Komszomol dalt, a gim­
názium énekkara elénekelte a Köz- 
társasági indulót.

A közönség minden számot nagy 
elismeréssel fogadott és ezt zúgó 
tapssal juttatta kifejezésre.

Elsősegélynyújtó
tanfolyam

A Vöröskereszt és az Orvos 
Egészségügyi Szakszervezet első­
segélynyújtó tonfolyamot rendez, 
melyen résztvehetnek az üzemek, a 
traktor álló más dolgozói és azok, 
akik az elsősegélyt el szeretnék 
sajátítani,

A tanfolyamra 16—45 évig lehet je­
lentkezni. A tanfolyam dija 4 forint, 
melyért takönyvet és jelvényt kap­
nak a tanfolyam .hallgatói. A vizsgán 
mindenki oklevelet kap. A jelesen 
végzettek hátitáskában elhelyezett 
elsősegélynyújtó felszerelést fognak 
kapni, mint a Vöröskereszt aján­
dékát. A tanfolyam 6 hétig tart. 
Minden héten egy este 7—9-ig. 
(Egy óra előadás, felelés, egy óra 
gyakorlat.)

Jelentkezni lehet március 23-ig. 
Dr. Tolvay Istvánnál, a Vöröskereszt 
elnökénél, a tisztiorvosi hivatalban 
délelőtt 9—12-ig és dr. Görgényi 
Gézánál.az OrvosEgészségügyi Szak- 
szervezet titkáránál Szánthó Albert- 
Utca 12. sz. alatt délután 2—3-ig.

A Rizshántoló szabadságünnepe
Alig egy hónapja alakult meg az 

üzem kulturcsoportja és máris meg­
rendezte az üzem márciusi ünnepét. 
Kedden délután 6 órakor gyülekez­
tek az üzem munkásai és a ven­
dégek az üzem erre a célra beren­
dezett helyiségben.

Balog Mihály ü. b. elnök üdvö­
zölte a megjelenteket, majd az 
üzemi énekkar elénekelte a Himnuszt 
és a Köztársasági indulót. Nagy 
Imre nagybatással elszavalta Petőfi 
Nemzeti dalát. A nap jelentőségét 
Stoklász Ferenc vállalatvezető mél­
tatta. 1848-ban a szabadság mellé 
állottunk s ha 1849 ben elbuktunk, 
ez azért veit, mert nem voltak 
szövetségeseink és akkor még^ fej­
letlen volt az élcsapat, az ipari 
munkásság. Hiszen Marx kommu­
nista kiáltványa is 1848-ban jelent 
meg. Most folytatjuk és továbbfej

lesztjük 48 eszméit és megteremtjük 
a kizsákmányolástól mentes társa­
dalmat. Most a nyugati imperialisták 
fenyegetik szabadságunkat. Akkor 
maradunk hűek 48 hőseihee, ha 
vállaljuk a szocialista Magyarország 
felépítését.

Ezután Nvárfádi Anna Petőfi 
„Jövendölés" c. költeményét sza­
valta el, majd bemutatták „A sza­
badulás" c. egyfelvonásost, mely 
Táncsics életéből vetített elénk egy 
kis jelenetet, mikor a pesti nép ki­
szabadította a börtönből. A szerep- 
lök közül ifi. Vad Lajost és Kend 
rella Ferencet említjük meg. Hankó 
Jánosné és Csontos Dezső kétszer 
is szerepeltek énekszámokkal.

Az MNDSz kiküldöttei csokrot 
adtak át a szereplőknek, majd az 
Interns cionále elénefclésével véget 
ért az ünnepély.

-_-H------ , ■ ...... . ■ '■'.■i.« m u
Felhívás 

a gazdákhoz!
1500 vagon pétisó 

75 százalékos 
hitelre

A Gazdasági Főtanács csütörtöki 
ülésén fontos határozatot hozott a 
dolgozó parasztság műtrágyával való 
ellátásáról. Hozzájárult a Főtanács 
ahhoz, hogy az őszi kalászosok fej 
trágyázására rendelkezésre álló 1500 
vágón péti sót, 50 százalékos hitel 
helyett 75 százalékos hitelre vásá­
rolhatja meg a dolgozó parasztság.

A Főtanács az Alföld fásítása ér­
dekében újabb erdőgazdasági nem­
zeti vállalatokat létesített. A horto­
bágyi és szegedi szikesek, meg a váci 
erdőterületek befásitására Nyíregy­
házán, Szegeden és Vácott erdő­
gazdasági nemzeti vállalatokat állí­
tanak fel.

A kollektiv szerződés a dolgozok 
számára fizetési előleg nyújtását en- 
gedélyezi, A közalkalmazottak cd- 
dig nem kaphattak előleget, csak 
kölcsönt. A Főtanács most elhatá­
rozta, hogy a kölcsönakciót meg­
szünteti és betegség, haláleset vagy 
más rendkívüli esemény alkalmával 
a közalkalmazottak is kaphatnak 
kamatmentes fizetési előleget.

majd a később megadott időben és 
helyen el kell számolniok.

Tájékoztatásképen közöljük, hogy 
kartotékozásra az alábbi szerveze­
tektől kaptuk meg a nevezési lapo­
kat március 16-ig:

Mezőberényi rendőrség 11 férfi, 
me/őberényi II. sz. ált. isk. 36 férfi, 
mezőberényi I. sz. ált. isk. 36 férti 
és 3 nő, mezőberényi III. sz. ált. 
isk. 24 férfi és 15 nő, békés-föld­
vári ált. isk. 8 férfi és 9 nő, békés- 
•föidvári EPOSz 31 férfi, békési ren­
dőrség 32 férfi és 1 nő. Pedagógus 
Szakszervezet 18 férfi és 2 nő. 
Orvos Egészségügyi Szakszervezet 
13 férfi és 4 nő, tanonc SzIT 67 
férii és 17 nő, állami gimnázium 
103 férii és 56 nő, békési MÉMOSz 
25 férfi, kertészeti középiskola 57 
férfi és 14 nő, Szakmaközi SzJT 
28 férfi és 1 nő, EPOSz 3 férfi, 
DéFOSz 5 férfi, I. sz. ált. isk. 71 
férfi és 22 nő, fit. sz. ált. isk. 122 
férfi és 64 nő, IV. sz. ált. isk. 27 
férfi és 18 nő. Összesen 717 férfi 
és 226 nő. — Jelentkezési, lapok 
kaphatok a Kollégiumban.

Járási Próbáztató Bizottság

DéFOSz hírek
A vezetőség március 12-én Kamut- 

pusrtán és Békés-Erdőn volt kint 
tagtoborzás céljából ésjnagy érdeklő­
dés mellett tartotta meg a gyűlése­
ket. A tagok száma már 1506 körű* 
jár. Eredményes volt a Szabad 
Föld előfizetési kampány is. A 
múlt héten a gépállomás az egyiK 
vontatót rendelkezésre bocsátotta 
és a DéFOSz vezetőség ezen jár­
hatta a határt.

Brigádalakulás 
a Rizshántolóban
Három héttel ezelőtt alakult meg 

a rizshántolóban a Rákosi-brigád. 
Célja a termelés fokozása és az 
önköltség csökkentése. A brigád­
vezető Szabó Mihály üzemi párt- 
titkár. Az uj brigád bekapcsolódik 
az országos munka versenybe és jó 
példát mutat az üzemben lévő többi 
brigádnak is. ^—

Fedeztetés! (ló és tehén) jegy 
kapható a Petőfi-nyomdában.

Néhány sor
az eszperantó mozgalomról

A Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület Budapesten folyó hó 6 án 
közgyűlést tartott. Kökény Lajos 
elnök előadta, hogy a vezetőség 
tárgyalásokat folytat úgy a kormány, 
mint a szakszervezetek illetékes 
tagjaival az egyesületi élet lendüle­
tesebb mozgalma és támogatása tár­
gyában.

Ezután Papp Zsigmond titkár mon­
dotta el részletes, a mai időknek 
társadalmi és eszmei terveknek meg­
felelő beszámolóját. Külföldön ha­
talmas és erélyes lépésekkel halad 
előre az eszperantó és tör utat a 
népek szolidaritása és a világbéke 
megvalósítása felé.

A békésiek üdvözletét a gyűlésén 
Mikolay István tolmácsolta.

A Vármegyei Népi Bizottság fel­
hívása alapján felhívja Népi Bizott­
ság a parasztságot, hogy amíg hi­
vatalos kormányrendelet másképpen 
nem rendelkezik, addig a Vármegyei 
Népi Bizottság kiadott utasításai 
alapján kivetett vetésterületi elő­
irányzatot senkinek nem szabad a 
napilapokban és a rádióban meg­
jelent állítólagos nyilatkozat alapján 
érvénytelennek tekinteni.

Köteles mindenki a kiadott egyéni 
vetési előirányzatuk alapján elvég­
zett munkát az ellenőrzést végző 
illetékes dűlőbiztosnak bejelenteni. 
A Népi Bizottság és az elöljáróság, 
valamint a DéFOSz ellenőrizni fogja 
a vetési munkáknak a kiadott vető­
tervek alapján való elvégzését. A 
hároméves terv büntetőjogi védel­
méről szóló rendelet alapján a leg­
szigorúbb szankciók alkalmazásá­
val fogunk eljárni a mulasztókkal 
szemben.

Tudomása van a Népi Bizottság­
nak arról, hogy sok gazdálkodó 
nem jelentette be szántóterületét a 
vetési előirányzat megállapítása cél­
jából.

Felhívja a Népi Bizottság mind­
azokat a más községben lakó, de 
Békés község határában szántóval 
rendelkezőket is, akik vetőtervet 
mindezideig bármely oknál fogva 
nem kaptak, hogy bejelentési köte­
lezettségüknek annál is inkább te­
gyenek eleget, mert ellenkező eset­
ben ellenük a legszigorúbb eljárást 
fogja a Népi Bizottság folyamatba 
tenni, amely a legenyhébb esetben 
kényszerhasznositási eljárást fog 
eredményezni.

Békés, 1941 március 17.
Népi Bizottság.

Tyúklopás
Sivó Sándor VI., Kőgyescsatái 

47, sz. alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy március 16-án
este 11 óra körül 5 db tyúkiát a be 
nem zárt tyúkólból ellopták. A kar 
mintegy 100 Ft. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

MHK hírek
A MHK mozgalom tömegszerve 

zetei igyekezzenek a nevezési lap­
jaikat postára tenni, nehogy torló­
dás legyen, mert az igazolványokat 
még április 4-ig ki kell állítanunk. 
Amint összegyűlt 5—6 nevezési lap, 
már küldjék is.

Különben a nevezés március 25-ig 
meg van hosszabbítva s addig a 
sportfelelősek tegyenek meg mindent, 
hogy szervezetük létszámának leg­
alább 50 százaléka tagja legyen a

— A jövő héten a Raget tly 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

_ A KIOSz rendkívüli köz­
gyűlése. A KIOSz vezetősége érte­
síti összes tagjait, hogy március hó 
2!-én, hétfőn délután 4 órakor az 
Ipartestület helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tort. Tekintettel az ügy 
fontosságára, a tagok feltétlen meg­
jelenését kéri a Vezetőség.

_ Az ebek pótoltása. Az álta­
lános oltásból kimaradt ebek pót­
oltása március 28-án az alábbi he­
lyeken és időben lesznek . Békés 
Földváron reggel 9 órakor, a pecei 
iskolánál fél 11 órakor, Raáb kocs­
mánál 12 órakor, a rosszerdei is­
kolánál 9 órakor, Tarhoson fél 11 
órakor, Békés-Erdőn 12 órakor, a 
községházánál délután 3 órakor. A 
be nem oltott kutyákat a törvény 
értelmében kiirtják, tulajdonosukat
kihágás miatt elzárással, vagy 24.000
forintig terjedhető pénzbírsággá! bün­
tetik.

— Motorverseny. A Szabadság- 
harcos Szövetség keretén belül 
márciás 20-án, vasárnap délután 3 
órakor jóidö esetén Békés—Gyula 
városok között nagy motoros salak- 
pálvaversenyt rendeznek a sport­
pályán.x Cukorrépamag kiosztását a 
Földmivesszövetkezet 21-én. héttőn 
bárom raktárában megkezdi, még­
pedig: Tarhoson, Földváron és 
Békésen Kossuth utca 36. sz. alatti 
raktárhelyiségében. Egy kát. holdra 
12 kg vetőmagot kapnak a gazdák. 
A cukorrépatermelők műtrágyát is 
kapnak kát. holdanként 100 kg 
szuperfoszfátotjés 50 kg péti sót. A 
műtrágya átvétele és kiszórása kö-

A nevezési dijakat 18. életkorig 
50 fillér, 18 éven felülieknek 1 
forint, a sportfelelősek szedjék be

Köztársaság Mozgó
Szombaton 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 
4, 6 és 8 órakor, hétfőn 6 és 8 órakor

Mindennapi
kenyér

Milliók filmje. Mindenki harca e film­
alkotás.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Falurossza
Nagysikerű magyar film. Főszereplők: 

Dajka Margit és Gregus Zoltán.
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— Felhívás. Ismételten felhívja 
az elöljáróság a lakosság figyelmét, 
hogy a gyümölcsfák tavaszi mun­
kálatait (takarítását, ásását, kefélését, 
az el vénült odvas fák kivágását) 
haladéktalanul végezzék el, mert az 
ellenőrzést úgy a község elöljáró­
sága, mint a rendőrkapitányság 
gyakorolja és amennyiben meg­
állapítást nyerne az, ho*-y a gyü­
mölcsfák tavaszi kezelesé? nem vé 
geztek el, a mulasztókkal szemben 
a legszigorúbb eljárás lesz alkal 
mazva.

— Sakk. A f. hó 13 án lejátszott 
MDP e> békési Gim názium közötti 
mérkőzést az MDP csapata 5: 1 
arányú győzelemmel nyerte meg. 
Az MDP az eddigi, összesen 24 
játszmából 22 nyert, 2 vesztett 
játszmával a csoport biztos első 
heiyzetjelöltje. A Gimnázium 10 
nyert és 8 vesztett játszmává! köz- 
vetlenü az MDP után all. — F hó 
20-án délelőtt 10 oiokor a Korona- 
utcai pártházban M DP—Kertészet 
és Békéscsabán ÉMOSz—Békési 
Gimnázium mérkőzések kerülnek 
lejátszásra.

x Szilágyi Mihalyné keszruha 
üzletét á'he yezte Kossuth-utca 6. 
szám alá. (Volt Csupor-üzlet.)

— Értesítés. A Békés-Erdei 
Vadásztársaság felhívja Békés- Erdő, 
Macskás, Vizesfás és Almár lako­
sait, hogy a dúvadak mérgezését 
folyó hó 21-én megkezdi, amely 90 
napig tart.

— EPOSz értesíti tagjait, hogy 
folyó hó 27-én este 7 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart a székház ban. 
Vezetőség.

Bölcselő! a koporsóig
Születtek: Papp László— 

Magyar Ilonának leánya Zsuzsanna és 
fia Zoltán (ikrek), Durkó Mihály— 
G. Nagy Eszternek fia Mihály, Balogh 
Gabor—Bérezi Eszternek leánya Anna 
Békési F-reno-Takács Mariénak fia 
Ferenc, Gál József—Dobi Máriának 
fia József. Kovács József—Szabó 
Lenkének leánya Julianna.

Házasságot kötöttek: 
Bakucz István Csipke Máriával, Váczi 
Imre Remectki Juliannával, Horváth 
Mátyás Püski Erzsébettel.

Meghaltak: Szuroka Pál 66 
éves. Csapó István 72 éves. Szabó 
Ferenc 3 b napos, T. Papp Istvánná 
sz. Farkas Ilona 71 éves, Bíró Mária 
22 éves, id. Kovács Gaborné szül 
Mészáros Erzsébet 79 éves, Molnár 
Samué! 85 éves, c-zv. Csuta Sándorné 
sz. Szász Julianna 57 éves, Nyeste 
István 78 éves, Domokos Julianna 
55 éves.

Köszöne tnyiiván i tás
Ezúton mondunk köszönetét min- | 

denkinek, akik felejthetetlen felesé­
gem. szere ő ió édesanyám, nagy I 
enyám, dédanyám

T. Papp Istvánné
sz. Farkas Ilona 

temetésén megjelentek, virággá* vagy I 
báimikepen fajdalmunkon enyhi eni | 
igyekeztek, Isten :izessen meg.

A gyászoló család I

Köszönetnyilvánítás
Mirdazoknak a rokonoknak, jó­

ismerősöknek. jöszomizédoknak, akik 
felejthetetlen feleségem, édesanyánk 
nagyanyánk, dédanyám

id. Kovács Gáborné
• szül. Mészáros Erzsébet 

temetésén megjelentek, koporsójára 
I koszorút és virágcsokrot helyeztek 

és részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton n.oc- 

I dunk hálás köszöneté .
A Kovács-család

SPORT
LABDARÚGÁS

Gyula—BMSE 4:0
NB III. bajnoki.

Tartalékosán állt ki a csapat. A 
RMSE nett Virágos nélkül kell« tt ki­
áltani, ami nagyon legyengítette a 
csapatot.

Gyulai támadásokkal kezdődik a 
jutói 8 a jobb erőnlét mindjárt ki­
tűnik, mert a gyulaiak jobban bírják 
az iramot. Tartja a BMSE magat. de 
a gye;ige kapus miatt egymásután 
kapja a g lók t.

Megállapítható, hogy amennyiben 
a BMSE nem Virágos nélkül áll ki, 
a mérkőzés másként is alakulhatott

Vasárnap Kisujyzállásra megy a 
csapat. Sok reményt nem fűzhetünk 
a csapathoz, pedig a pont nagyon 
kellene.
KOSÁRLABDA

Vasárnap Szegedre megy a BVSE 
női együttese, megvívni 1 egnehezebb 
mérkőzését. Ettől tartanak legjobban 
a csapat tagjai. Amennyiben ezt a 
mérkőzést i** sikerül megnyerni — ami 
igen nehéz lesz -, a csapat túl lesz 
az első próbán, mely után, ha Diós­
győrt is sikerül idehazi megverni, 
mar 90 százalékig bajnokinak tekint­
hető a csapat, mert a többi hátralevő 
mérkőzés nagyobb meglepetést nem 
hozhat annyival is inkább, mert mind 
a régy mérkőzést el kellene vesztenie 
(DVSE, SzVSE, Wolfner, KMTK), 
hogy Diósgyőr szerezze meg a baj­
nokságot előtte.

Mi bízunk a békési lányok küzdeni 
tudásában és rendes körülmények 
között, jó játékvezetés mellett — az 
egyik szegedi biró lesz — a siker 
nem maradhat el.

A BVSE vezetősége úgy döntött, 
hogy a BVSE— Diósgyőr mérkőzésre 
150 darab jegynél többet nem ad ki, 
nehogy óvasi ok legyen a sok néző, 
me y alapján a DVTK megóvhatná a 
rangadó mérkőzést. így a jegyeket 
elővételben adják el március 22-től, 
mely jegyek a teremben állóhelyre, 
amennyiben a Szövetség időközben 
a szabadban való rend zést is meg­
engedi, ü őbelyre jogosít fel. A hely­
színen jegykiadás csak abban az eset­
ben lesz, ha a játékvezetők erre en­
gedélyt adnak Jegyek elővételben 
Kiss Sándor < rásnál (Főtér) kaphatók.
Kollégium—I. sz. áll. ált. iskola 

14:7.
Női.

A kistermetű kollégisták jobb össz- 
játékkai, nagyobb taktikai tudással 
győztek az I. sz. iskola ellen.

Goldob- k: Szűcs 8, B. Kovács, 
Bozzai és Pardi 2—2, illetve Csatári 
4, Torzó 3.
Kollégium—Gim. VI. o. 17:15.
A Kollégium elbizakodottan játszott 

s egyes játékosai önzősködtek. A 
gimnázium lelkesen feljött a második 
félidőben.

Felhívás
A különféle ipari és kereskedelmi 

növények termelésének a beállítá­
sával a kisüzemek gazdálkodását 
sokoldalúvá tehetjük. A -termelés 
sikerét bizonytalanná teszi a sok 
növényi és állati kártevő. Fentiekre 
tekintettel a földmivelésügyi kor­
mányzat elrendelte a kötelező gyom­
irtást, a káros gyomnövények ki­
irtását és megsemmisítését. Köteles 
ezért minden földtulajdonos a gyo­
mokat kiirtani. Az elöljáróság a 
gyomnövények irtását ellenőrizteti 
és a mulasztókkal szemben kihágási 
eljárást tesz folyamatba.

Békés, 1949. márdus 17.
Elöljáróság.

üollósy Adóiján FM eng. ingatlan­
közvetítő, pénzkölesönközvetítő és 

hirdetési vallalat Békés. Telefon : 71.

Hirdetménye
ELADÓ HÁZAK. Tátra 1. Szamos 

18. Körösi Csorna 4. 7. 33. 38. 76. 
Asztalos 31. 57. Drága 8. 45. 65. 
Petőfi 104/1. Dózsa 14. Teleki 57. 
Mátra 31. Szélső 36. Gái 26. Tatra 22. 
R-ivósz 2 flózső 21. Kikötő 2. Kas­
tély 10. Irányi 29. Rothermere 34. 36. 
69. 72 Váradi 3. 28. Csap 5 16. Jég- 
vermikerí 12. Sirály 17. Damjanich 
15. 18. Vadasz 8. Galamb 29. Jámbor 
3. Pusztaszeri 21. 35. 40. 48. Legelő­
ikor 2. 7. Kossuth 13. Berényi 61. 53. 
Bdbilonsor 7. P-stt 24. Lengyel Lajos 
34 44 48. Darányi 6. Magyar 15. 
Pray ai 23 Szélmalom 28. Kecskeméti
11. 47. Hegedűs 20. Hídvégi 12. Ki­
nizsisor 19. 31. Fecske 2. Kölesei 33. 
50. Attil- 13. Zsin, r 2. Rákosi Jenő 
65. 69. 73. Szabadkai 78. X. kér. 55. 
Csabai 3. Kemény 3.4. Baky 4. Zrínyi 
16 Hunyadi 6. 11. Mikes 2. Kerék 6. 
Kászraáukert 80. Bóimegyer Aradi 7. 
Földváron : Duna 10. Honvéd 2. 13. 
Meyer 10. Békésen: Kossuth 21. és 
Keserűkor 17.

ELADÓ ÜZLRTIIAZAK. rAFzlalos 
15. Rák czi 19. 63. Vadász 34. Be­
rényi 35/37. Kossuth 12. 20. és 32. 
Magyar 40. Csanai 60. Kölcsey ‘1. 
Cs-tárkert 33.

ELADÓ HÁZHELYEK Hargita 24. 
Körösi Csorna 46 Tatra 18. Révész 2. 
Kopasz 48. W««linger 1. 3. Tompa
12. 14. Nagyatádi 67. Hunyadi 10. 
Kölcsey 13. Büfoki ujosztas 67.

ELADÓ KERTEK TÁNTA NÉL­
KÜL. Déeseri-kertben 200 négyszögöl, 
Szócsóny kertben 150,360, 600 és 1260 
négyszögöl, Nagy kertben 600, 700, 
1020 "és 2219 négyszögöl, Malomasz- 
szonykertben 300, 300, 460,716, 961, 
1024 négyszögöl.

ELADÓ KERTEK TANYÁVAL. 
Dócserikertben 15. sz. 2000 négy­
szögöl kerttel. Sz-osenykert 51. sz. 
500 négyszögöl kerttel. Jégvermikert
2. sz. 1442 négyszögöl kerttel. Nagy- 
kertszéi 4. sz. 500 négyszögöl kerttel. 
Malomasszony kert 30. sz. 420 négy­
szögöl kerttel.

ELADÓ FÖLDEK TANYA NÉL­
KÜL. Rosszerdőn 5 kisbold, Féltőn 
21 kishold, Y zesbanomban a rév 
mellett 1300 négyszögöl Diteren 800 
négyszögöl. Cser ormány on 1 kát. hold, 
Ludadon 6 kishold, Dél ban 4 kis­
hold és 1200 négyszögöl, Povádon 4 
kishold, Törzsök ősben 1 kát. bold és 
2800 négyszögöl, Vadasmegyeren 8 
kishold, Bélc.egy«ren 10 kishold. 
Egyvnesdülőkben 6, 8 és 12 kishold. 
Balatonba 2800 négyszögöl, Sovány- 
háton 7300 négyszögöl, Gyurdülőn 
IVa, 2 és 12 kishold. Kamuion 2 kát. 
hold, Büfokon 7, 19 kishold, Földvár- 
dűlőben 5 kishold, Béléncéresi ka 
szálóban 3, 3, 3, 4l/a, 5 kisbold, Pecón 
1, 2 és 4152 négyszögöl, Borosgyán- 
bau 3. 5, 7, 8 és 17 kishold, Gyuri- 
réti kaszálóban 1 és 3 kishold. Fe­
hérháton 1406 négyszögöl.

ELADÓ FÖLDEK TANYÁVAL. 
Bundaszitreteu 11 kishold, Bélmegye- 
ren 30 kishold, mely rizstermelésre 
igen alkalmas, Ludadon 16 kishold. 
Törökszigeten 15 kishold, Kamuion
3, 23 kishold, Peoén 8 kishold.

A fenti ingatlanok eladására iro­
dámnak kizárólagos eladási megbí­
zása van, miért is kérem nb. ügy­
feleimet, hogy ezen ügyekben irodá­
mat felkeresni szíveskedjenek, ahol 
az üzieti órak alatt díjmentes felvilá­
gosít ássál szolgálok.

BÉKÉS
A ?íemzeti Parasztpárt békéacaegyei lapja 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr.

<v elel ős kiadó ; Hegyesí János. 
Saerkesztőaég és kiadóhivatal; Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Eíőiizvtés dija ety negyedévre 7 20 forint 

Ara eéldányonkéo ó0 fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéaeket felveszünk péntek d.e. 10 óvétf 
Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békéé

Apróhirdetések
Ha jó és biztos vetemóny-gaidusági 

és virágmagvakat akar vetni, Belenta 
f&<zerüzletéb61 vegyen „UHutbaer". 
magvakat. jg

Villanyégők és villanyszerelési
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

E adó IV., L-gelő-vor 37. sz. ház. 
Érdeklődni II., Q temető-utca 9. sz. 12

Mákot, lófarkot magas áron veszek,
Kiss László keresaedő, Irányi Daniéi 
utca 36.

Egy ablak és konybasawkr ny
eladó Molnár asztalosnál Drága- 
utca 23.

A Főtéren elveszett egy fél pár 
di-zn bőr kesztyű. A becsületes meg­
találó adja le dr. Püski könyvüzletben.

Figyelem f Gyermeknólküli nyug
díjas 1 szoba-konyhás lakásért féiévi5 
akár egész évi bért kifizetem. Cim a 
kiadóban.

Eladó II. kér. (Gőzöszug) Iglói- 
ulca 16. számú ház. 12

Békési képviseletünk azonnali át­
vételére keresünk jó összeköttetések­
kel rendelkező mozgékony, irodai 
munkákban jártas fiatalos, óvadék­
képes egyént. Kézzel írott ajánlatokat 
Adriai Biztosító címre a ki-.dóban.

FN gyártmányú 500 kno. generá- 
1 ozott négyütemű motorkerékpár prima 
állapotban eladó Petőfi-utoa 28. sz.

Eladó hereszéna VII. kér 442/1. 
Szabó Gábornál Békés-Erdői hídnál.

Rothermere 7. számú ház 13.000 
forintért sürgősen eladó. Bővebbet 
Teleki-utca 11.

Eladó 4 naázsányi lucerna és búr-
gondi Jantyik-utca 11.

Szerszámnak való körisfa eladó I, 
Hajnal-ute v 31.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

I. osztályú fajazonos bor- és ese- 
megpczöllőultványok és heremag 
kapható II, 8z*bó Dezső utca 22.

50 kéve nád és leveles kóró eladó 
Kispince-ufca 28. sz

Eladó I. kér. Hajnal-utca 36. száma 
akóház. Értekezni IV. kér. Gorkij 
Volt Waliinger) utca 14. sz. alatt.

„B eke b“ M o z g ó
.Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, 

vasárnap 2. 4, 6 és 8 órakor.

Boszorkánykonyha
Diplomaták, politikusok, kémek, bűnö­
zők és szenzációs detektívek ördögi 
hajszája ez az amerikai film, mely a 
politikai cselszővények boszorkány- 

konyhájába nyújt reflektorszerü 
bepillantást.

Legközelebb a világhírű
TARZAN

film jön

Felhívás
Az 5400—1949. ein. szü. hon­

védelmi miniszteri rendelet értel­
mében felhívja a községi elöljáróság 
az 1924., 1925 , 1926., 1927. és 
1928. évi születésű állitáskötelesek 
közül azokat, akik idézést kapnak, 
hogy az idézésen feltüntetett idő­
pontban feltétlenül jelenjenek meg 
a községi katonaügyosztálynál, (33. 
sz. iroda) mert akik a kiadott fel­
szólításra nem jelennek meg, azok 
ellen a büntető eljárást a községi 
elöljáróság az 1939:11. te. 177. §-a 
értelmében megindítja.

Békés, 1949. március 16.
Gulácsi Ferenc s. k.

főjegyző


